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ข้อมูลทั่วไป
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สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่าง (1)

จ าแนกตามภูมิภาค

กทม. และปริมณฑล
17.5%

ภาคกลาง
18.0%

ภาคเหนือ
17.1%

ภาค
ตะวันออกเฉียงเหนื

อ
33.2%

ภาคใต้
14.2%

ประเภทของธุรกิจ

© 2019 SME Development Bank & The Center for Economic and Business Forecasting (CEBF)

ธุรกิจการผลิต 
ร้อยละ 24.1

ธุรกิจการค้า 
ร้อยละ 40.8

ธุรกิจการบริการ 
ร้อยละ 35.1
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สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่าง (2)

จ าแนกตามขนาดของธุรกิจ

ธุรกิจขนาด
เล็ก (S)
77.0%

ธุรกิจขนาด
กลาง (M)
23.0%

รูปแบบการด าเนินธุรกิจ

© 2020 SME Development Bank & The Center for Economic and Business Forecasting (CEBF)

ธุรกิจ SMEs ทั่วไปแบบที่ไม่ได้จด
ทะเบียนการค้า หรือบุคคลธรรมดา

8.3%

ธุรกิจ SMEs 
ทั่วไปแบบที่จด
ทะเบียนการค้า

45.7%

กลุ่มวิสาหกิจชุมชน
0.9%

ห้างหุ้นส่วนสามัญ
0.7%

ห้างหุ้นส่วน
จ ากัด

14.7%

บริษัทจ ากัด
29.6%
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สัดส่วนของกลุ่มตัวอย่าง (3)

รูปแบบการจดทะเบียน

ไม่จดทะเบียนนิติบุคคล
54.7%

จดทะเบียนนิติบุคคล
45.3%

จ าแนกระยะเวลาที่เปดิด าเนนิการ

1-3 ปี
4.1%

4-6 ปี
34.1%

7-10 ปี
30.7% 11-15 ปี

18.6%

16-20 ปี
10.9%

20 ปีขึ้นไป
1.7%

© 2020 SME Development Bank & The Center for Economic and Business Forecasting (CEBF)



สถานการณ์ธุรกิจในปัจจุบัน
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สถานการณ์ธุรกิจ

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น
ยอดขาย 55.69 43.84 0.47
ต้นทุน 9.48 51.90 38.63
ก าไร 50.24 49.05 0.71
ราคาของสินค้า/บริการ 28.20 46.21 25.59
สภาพคล่องของธุรกิจ 58.06 39.57 2.37
การลงทุน/ขยายกิจการ 44.31 36.49 19.19
การจ้างงาน 54.98 44.55 0.47

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น
56.29 43.47 0.24
13.27 58.53 28.20
47.16 51.90 0.95
30.33 47.16 22.51
51.07 46.08 2.85
43.36 41.00 15.64
52.37 47.39 0.24

ปัจจุบัน 3 เดือนข้างหน้า
หน่วย :ร้อยละ
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สถานการณ์ธุรกิจ แยกตามจดทะเบียน

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

ยอดขาย 56.62 43.08 0.31
ต้นทุน 11.38 52.31 36.31
ก าไร 52.62 46.77 0.62
ราคาของสินค้า/บริการ 29.85 47.08 23.08
สภาพคล่องของธุรกิจ 59.08 38.46 2.46
การลงทุน/ขยายกิจการ 45.54 36.92 17.54
การจ้างงาน 55.08 44.62 0.31

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

55.56 44.44 0.00
14.77 59.38 25.85
46.15 53.54 0.31
31.69 47.08 21.23
49.07 48.46 2.47
46.15 40.92 12.92
51.69 48.31 0.00

ปัจจุบัน 3 เดือนข้างหน้า

หน่วย :ร้อยละ

ไม่จดทะเบียนนิติบุคคล

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

52.58 46.39 1.03
3.09 50.52 46.39
42.27 56.70 1.03
22.68 43.30 34.02
54.64 43.30 2.06
40.21 35.05 24.74
54.64 44.33 1.03

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

58.76 40.21 1.03
8.25 55.67 36.08
50.52 46.39 3.09
25.77 47.42 26.80
57.73 38.14 4.12
34.02 41.24 24.74
54.64 44.33 1.03

ปัจจุบัน 3 เดือนข้างหน้า

จดทะเบียนนิติบุคคล

8



สถานการณ์ธุรกิจแยกตามขนาดธุรกิจ

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

ยอดขาย 53.68 46.32 0.00
ต้นทุน 15.15 53.68 31.17
ก าไร 51.08 48.48 0.43
ราคาของสินค้า/บริการ 29.87 52.81 17.32
สภาพคล่องของธุรกิจ 57.58 39.83 2.60
การลงทุน/ขยายกิจการ 47.19 40.69 12.12
การจ้างงาน 54.98 45.02 0.00

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

50.65 49.35 0.00
21.21 58.44 20.35
45.89 53.68 0.43
31.17 54.98 13.85
46.75 51.95 1.30
42.86 47.19 9.96
44.16 55.84 0.00

ปัจจุบัน 3 เดือนข้างหน้า

หน่วย :ร้อยละ

ขนาดเล็ก

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

58.12 40.84 1.05
2.62 49.74 47.64
49.21 49.74 1.05
26.18 38.22 35.60
58.64 39.27 2.09
40.84 31.41 27.75
54.97 43.98 1.05

ลดลง เท่าเดิม เพิ่มขึ้น

63.16 36.32 0.53
3.66 58.64 37.70
48.69 49.74 1.57
29.32 37.70 32.98
56.32 38.95 4.74
43.98 33.51 22.51
62.30 37.17 0.52

ปัจจุบัน 3 เดือนข้างหน้า

ขนาดกลาง
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สถานการณ์การแพร่ระบาดของ
ไวรัสโคโรนาสายพันธุ์ใหม่
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สถานการณ์ระบาดของไวรัสโคโรนาหรือ Covid 19 ส่งผลกระทบต่อธุรกิจของท่านโดยรวมมาก
น้อยเพียงใด

ไม่กระทบเลย
8.29%

น้อย
27.68%

ปานกลาง
42.65%

มาก
21.37%

มูลค่าความเสียหายเฉลี่ย (บาท/ราย)

โดยรวม 484,847

- ขนาดเล็ก
- ขนาดกลาง

141,663
1,046,829

ไม่กระทบเลย น้อย ปานกลาง มาก
ขนาดเล็ก 9.2% 25.5% 33.3% 32.0%
ขนาดกลาง 5.2% 20.1% 45.5% 29.3%

ผลกระทบแยกตามขนาดธุรกิจ
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สถานการณ์ระบาดของไวรัสโคโรนาหรือ Covid 19 ส่งผลกระทบต่อ
ธุรกิจของท่านโดยรวมมากน้อยเพียงใด แยกภูมิภาค

ไม่กระทบเลย น้อย ปานกลาง มาก
กรุงเทพและปริมณฑล 0.0% 15.7% 47.6% 36.8%
ภาคกลาง 13.2% 25.0% 43.4% 18.4%
ภาคเหนือ 0.0% 24.4% 50.0% 25.6%
ภาคตะวันออกเหนือ 17.9% 37.1% 31.4% 13.6%
ภาคใต้ 0.0% 31.7% 28.3% 40.0%

มูลค่าความเสียหาย (บาท/ราย)

- กรุงเทพและปริมณฑล
- ภาคกลาง
- ภาคเหนือ
- ภาคตะวันออกเหนือ
- ภาคใต้

1,009,459
260,140
311,408
219,932
879,424
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ไม่กระทบเลย น้อย ปานกลาง มาก
ภาคการผลิต 10.8% 25.0% 38.1% 26.1%
ภาคการค้า 7.0% 22.8% 38.1% 32.1%
ภาคบริการ 3.9% 20.1% 42.8% 33.1%

สถานการณ์ระบาดของไวรัสโคโรนาหรือ Covid 19 ส่งผลกระทบต่อ
ธุรกิจของท่านโดยรวมมากน้อยเพียงใด แยกลักษณะธุรกิจ

มูลค่าความเสียหาย (บาท/ราย)

โดยรวม 484,847

- ภาคการผลิต
- ภาคการค้า
- ภาคบริการ

604,878
308,849
584,847
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ธุรกิจของท่านมีแนวทางการแก้ไขปัญหาหรอืการปรบัตัวกับสถานการณก์ารแพรร่ะบาดของ
ไวรัสโคโรนาหรือ Covid19 หรือไม่อย่างไร

ล าดับ รายการ
1 รักษาความสะอาด ล้างมือบ่อยๆ ใช้เจลล้างมือฆ่าเชื้อโรค
2 จัดโปรโมชั่น/ส่วนลด เพื่อเพิ่มยอดขาย
3 มีการกักตุนวัตถุดิบในธุรกิจเพื่ออนาคต
4 ติดเครื่องฟอกอากาศ
5 มีเครื่องมือในการตรวจสุขภาพไว้ที่กิจการ

ไม่มี
79.3%

มี
20.7%

มี ไม่มี
ขนาดเล็ก 17.5% 82.5%

ขนาดกลาง 21.6% 78.4%

แยกตามขนาดธุรกิจ
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ในปัจจุบันมาตรการช่วยเหลือท่ีรฐับาลออกมาช่วยเหลอืผู้ประกอบการมีความเพียงพอหรอืไม่ อย่างไร

ล าดับ เหตุผลที่ไม่เพียงพอ
1 ไม่มีแนวทางชัดเจนในการช่วยเหลือ/ส่งเสริม/แก้ปัญหาในด้านต่างๆ
2 ระดับราคาต้นทุนที่ยังคงทรงตัวในระดับสูง

3 การกระจายไม่ทั่วถึง

4 ไม่เห็นถึงการเปลี่ยนแปลง
5 ไม่มีข้อมูลที่ภาครัฐประชาสัมพันธ์ในการช่วยเหลือ
6 แหล่งเงินทุนไม่เพียงพอ แบงค์ไม่ปล่อย

ไม่เพียงพอ
72.5%

เพียงพอ
27.5%
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มาตรการที่รัฐบาลออกมาในปัจจุบันสามารถช่วยบรรเทาผลกระทบได้
มากน้อยเพียงใด

ไม่เลย น้อย ปานกลาง มาก
กรุงเทพและปริมณฑล 52.2% 24.9% 23.0% 0.0%
ภาคกลาง 50.0% 34.2% 11.8% 3.9%
ภาคเหนือ 51.3% 27.7% 21.0% 0.0%
ภาคตะวันออกเหนือ 54.0% 24.3% 20.3% 1.4%
ภาคใต้ 53.3% 30.0% 15.0% 1.7%

ไม่เลย
50.8%

น้อย
24.5%

ปานกลาง
23.3%

มาก
1.4%

ไม่เลย น้อย ปานกลาง มาก
ขนาดเล็ก 52.5% 21.2% 24.4% 1.9%
ขนาดกลาง 48.5% 32.0% 19.6% 0.0%

ไม่เลย น้อย ปานกลาง มาก
ภาคการผลิต 49.3% 25.0% 24.3% 1.4%
ภาคการค้า 50.4% 23.3% 24.0% 2.3%
ภาคบริการ 55.4% 25.7% 18.8% 0.0%

แยกลักษณะธุรกิจ

แยกตามภูมิภาค

แยกขนาดธุรกิจ
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หน่วย: ร้อยละ

ไม่เลย น้อย ปานกลาง มาก
สภาพคล่องของธุรกิจเพิ่มขึ้น 52.26 24.7 22.8 0.24
ต้นทุนทางธุรกิจลดลง 49.88 25.42 22.56 2.14
การลงทุนใหม่มากขึ้น 51.78 24.47 23.04 0.71
ฐานะทางการเงินโดยรวมของ
บริษัทดีขึ้น

53.58 27.14 18.33 0.95

มาตรการที่รัฐบาลออกมาในปัจจุบันสามารถช่วยบรรเทาผลกระทบได้
ด้านเหล่านี้ของภาคธุรกิจมากน้อยเพียงใด
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ท่านคิดว่ารัฐบาลควรออกมาตรการใดเพิม่เติมเพื่อช่วยเหลอื SMEs ในปัจจุบันที่เกิดจากไวรัสโคโรนา
หรือ Covid 19 ให้สามารถด าเนินธุรกิจได้ในช่วงปัจจุบัน

ล าดับ รายการ
1 ส่งเสริมทุนของผู้ประกอบการ SME ด้านสภาพคล่อง สินเชื่อดอกเบี้ยต่ า ปล่อยกู้ให้ง่ายขึ้น/เพิ่มอัตราการกู้เงิน และ

ไม่พิจาราณาเอกสารในการขอกู้ที่ยุ่งยาก/หลักฐานในการค้ าประกัน
2 ลดการเก็บภาษี
3 กระตุ้นการใช้จ่าย สร้างความม่ันใจให้กับประชาชน
4 ช่วยพัฒนากลยุทธ์ทางการตลาด
5 กระตุ้น/ฟื้นฟูเศรษฐกิจให้ดีขึ้น
6 ควบคุมราคาต้นทุนสินค้า
7 ตั้งศูนย์ช่วยเหลือตามจุดต่างๆ
8 จัดโปรโมท/กระตุ้นการท่องเที่ยว 

18



สถานการณ์ทางธรุกิจในปัจจุบันท่านคดิว่าจะมีโอกาสในการลดจ านวนแรงงานลงหรอืไม่มากน้อยเพียงใด

น้อยมาก
29.2%

น้อย 
19.4%

ปานกลาง
38.9%

มาก
9.7%

มากท่ีสุด
2.8%

ไม่มีโอกาส
ลดแรงงาน

27.3%

มีโอกาสลด
แรงงาน
72.7%
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สถานการณ์ทางธรุกิจในปัจจุบันท่านคดิว่าจะมีโอกาสในการลดจ านวนแรงงานลงหรอืไม่มาก
น้อยเพียงใด

31.10%
44.70%

29.20%
37.10%

19.30%

68.90%
55.30%

70.80%
62.90%

80.70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ไม่มีโอกาส มีโอกาส

ไม่มีโอกาส มีโอกาส
ขนาดเล็ก 34.5% 65.53%
ขนาดกลาง 30.9% 69.07%

ไม่มีโอกาส มีโอกาส
ภาคการผลิต 36.3% 63.7%
ภาคการค้า 32.3% 67.7%
ภาคบริการ 27.3% 72.7%
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ปัจจุบันธุรกิจจ านวนแรงงานของท่านเป็นอย่างไร

ลดลง
54.98%

ไม่
เปลี่ยนแปลง

44.55%

เพิ่มขึ้น
0.47%

มีการปลด/ลดแรงงานลงเฉลี่ย 5.3% 

ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง เพิ่มขึ้น %เปลี่ยนแปลง
ขนาดเล็ก 54.98 45.02 0.00 7.32

ขนาดกลาง 54.97 43.98 1.05 4.15

ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง เพิ่มขึ้น %เปลี่ยนแปลง
กรุงเทพและปริมณฑล 59.46% 40.54% 0.00% 6.93
ภาคกลาง 51.32% 46.05% 2.63% 3.45
ภาคเหนือ 65.28% 34.72% 0.00% 5.27
ภาคตะวันออกเหนือ 43.57% 56.43% 0.00% 3.13
ภาคใต้ 68.33% 31.67% 0.00% 7.47

ลดลง ไม่เปลี่ยนแปลง เพิ่มขึ้น %เปลี่ยนแปลง
ภาคการผลิต 50.68% 49.32% 1.96% 3.29
ภาคการค้า 55.23% 44.77% 0.00% 5.38
ภาคบริการ 60.78% 39.22% 0.00% 7.46

แยกตามขนาดธุรกิจ

แยกตามภูมิภาค

แยกตามลักษณะการผลิต
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กรณีที่ท่านไม่ปลดคนงานหรือลดจ านวนแรงงานลงท่านบริหารจัดการอย่างไร

ร้อยละ
ไม่มีการท างานนอกเวลา (โอท)ี 46.57
ลดสวัสดิการ 23.93
ให้พนักงานหยุดงาน 14.66
ใช้เทคโนโลยีเข้ามาช่วยในการท างาน 7.61
ลดชั่วโมงการท างาน 5.19
ลดเงินเดือน 1.30
ให้พนักงานเกษียณเรว็ขึ้น 0.74
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มาตรการหรือสิ่งที่ต้องการให้รฐับาลช่วยเหลือเกี่ยวกับแรงงาน คือ เรื่องใด

ล าดับ รายการ
1 การชดเชยค่าแรง/การดูแลแรงงาน/สนับสนุนแรงงาน
2 ต้องการการส่งเสริม/ช่วยเหลือ/พัฒนาในด้านต่างๆจากภาครัฐ
3 การจัดอบรมสร้างความรู้ในด้านต่างๆ
4 จัดหางานให้กับบุคลากรที่ตกงาน/สร้างรายได้ในอาชีพอื่นๆ
5 ช่วยจัดการปัญหาหนี้สิน/ชะลอการช าระหนี้สิน
6 จัดการด้านแรงงานต่างด้าวให้เพียงพอกับภาคธุรกิจ
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สถานการณ์ปัญหาระยะเวลาเครดิตการค้าจาก
สถานการณ์ปัจจุบัน 
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ธุรกิจของท่านมีการท าการธุรกิจหรือการค้าให้กับบริษัทหรือผู้ประกอบรูปแบบใด

บริษัทมหาชน
0.3%

บริษัทจ ากัด/ห้างหุ้นส่วน
31.5%

ธุรกิจทั่วไปที่ไม่ได้จด
ทะเบียนนิติบุคคล

27.3%

ร้านค้าทั่วไป
32.2%

ไม่ม(ีท ากับ
ผู้บริโภค)
8.7%
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ธุรกิจของท่านมีการท าการธุรกิจร่วมกับบริษัทหรือผู้ประกอบรูปแบบใด
แยกตามขนาดธุรกิจ

ขนาดเล็ก
บริษัทมหาชน 0.00
บริษัทจ ากัด/ห้างหุ้นส่วน 30.53
ธุรกิจทั่วไปที่ไม่ได้จดทะเบียนนิติบุคคล 26.22
ร้านค้าทั่วไป 32.29
ไม่มี (ผู้บริโภคเท่านั้น) 10.96

ขนาดกลาง
0.56
34.27
31.46
32.02
1.69

หน่วย :ร้อยละ
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ธุรกิจของท่านมีการท าการธุรกิจร่วมกับบริษัทหรือผู้ประกอบรูปแบบใด
แยกตามการจดทะเบียนนิติบุคคลหรือไม่จดทะเบียน

ไม่จดทะเบียนนิติบุคคล
บริษัทมหาชน 0.00
บริษัทจ ากัด/ห้างหุ้นส่วน 23.78
ธุรกิจทั่วไปที่ไม่ได้จดทะเบียนนิติบุคคล 25.30
ร้านค้าทั่วไป 34.15
ไม่มี (ผู้บริโภคเท่านั้น) 16.77

จดทะเบียนนิติบุคคล
0.55
38.50
29.09
30.47
1.39

หน่วย :ร้อยละ
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ท่านมีการท าธุรกิจร่วมกับบริษัทหรือผู้ประกอบการขนาดใด และคิดเป็นสัดส่วนเท่าใดของยอดขาย 

ท าธุรกิจร่วมกับบริษัทขนาด ร้อยละ
ขนาดเล็ก 41.92
ขนาดกลาง 29.22
ขนาดใหญ่ 19.11
ไม่มี (ผู้บริโภคเท่านั้น) 9.74

สัดส่วนของขาย
69.35
36.62
13.32
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ท่านมีการท าธุรกิจร่วมกับบริษัทหรือผู้ประกอบการขนาดใด และคิดเป็นสัดส่วนเท่าใดของยอดขาย 
แยกตามขนาดธุรกิจ

ท าธุรกิจร่วมกับบริษัทขนาด ขนาดเล็ก
ขนาดเล็ก 41.12
ขนาดกลาง 27.63
ขนาดใหญ่ 18.91
ไม่มี(ผู้บริโภคเท่านั้น) 12.34

ขนาดกลาง
44.33
33.99
19.70
1.97

หน่วย :ร้อยละ
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ท่านมีการท าธุรกิจร่วมกับบริษัทหรือผู้ประกอบการขนาดใด และคิดเป็นสัดส่วนเท่าใดของยอดขาย 
แยกตามการจดทะเบียนนิติบุคคลหรือไม่จดทะเบียน

ท าธุรกิจร่วมกับบริษัทขนาด ไม่จดทะเบียนนิติบุคคล
ขนาดเล็ก 43.01
ขนาดกลาง 21.64
ขนาดใหญ่ 15.07
ไม่มี (ผู้บริโภคเท่านั้น) 20.27

จดทะเบียนนิติบุคคล
41.03
35.43
22.42
1.12

หน่วย :ร้อยละ
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ในกรณีที่ท่านมีการด าเนินธุรกิจร่วมกับบริษัทหรือผู้ประกอบการ
ท่านมีการให้เครดิตการค้า(Credit Term) หรือไม่

ไม่มีการให้เลย/ขายเงินสด
เท่านั้น
3.9%

มีการให้
เครดิต
การค้า
96.1%

ขนาดเล็ก
ไม่มีการให้เลย/ขายเงินสดเท่านั้น 5.20
มีการให้เครดิตการค้า 94.80

ขนาดกลาง
0.00

100.00

หน่วย :ร้อยละ

ไม่จดทะเบียนนิติบุคคล

ไม่มีการให้เลย/ขายเงินสดเท่านั้น 7.95
มีการให้เครดิตการค้า 92.05

จดทะเบียนนิติบุคคล
0.00

100.00

หน่วย :ร้อยละ

แยกตามขนาดธุรกิจ

แยกตามการจดทะเบียนนิติบุคคลหรือไม่จดทะเบียน
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ในกรณีที่ท่านให้สินเชื่อกับผู้ซื้อ ท่านให้เครดิตการค้า (Credit Term) จ านวนกี่วัน

ปีที่ผ่านมาที่ให้เครดิต ปัจจุบันที่ให้เครดิต
ต่ าสุด สูงสุด โดยเฉลี่ย ต่ าสุด สูงสุด โดยเฉลี่ย

ขนาดเล็ก 15 45 21.69 30 90 46.15
ขนาดกลาง 30 45 29.12 30 120 73.64
ขนาดใหญ่ 30 60 30.69 45 120 76.14
โดยรวมเฉลี่ย 15 60 27.62 30 120 60.34

หน่วย : วัน
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ปัจจุบันท่านประสบปัญหาลูกค้าขอขยายระยะเวลาในการช าระหนี้หรือไม่ อย่างไร

ไม่มีลูกค้าขอขยายระยะเวลา/
จ่ายตรงตามก าหนด

4.9%

มีน้อยมาก
2.3%

มีน้อย
12.2%

มีปานกลาง
33.0%

มีมาก
24.1%

มีอย่างมาก
23.5% ในกรณีที่ขอขยายเวลาการช าระหนีลู้กค้า

ขอขยายเวลาออกไปจากปกติโดยเฉลี่ย  
43 วัน
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ลูกค้ากลุ่มใดที่มีปัญหาและต้องขอขยายระยะเวลาในการช าระหนี้

กลุ่มลูกค้าที่มีปัญหา ร้อยละของผู้ตอบ
ขนาดเล็ก 77.4
ขนาดกลาง 55.2
ขนาดใหญ่ 37.4

วงเงินที่ขอขยาย
การช าระหนี้เฉลี่ย (บาท)

185,956.36
544,410.48
558,924.05
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การขอขยายระยะเวลาในการช าระหนี้ของลูกค้าส่งผลกระทบต่อธุรกิจของท่านหรือไม่อย่างไร

ไม่ส่งผล
กระทบเลย

2.6%

ส่งผลกระทบ
97.4%

น้อย
9.6%

ปานกลาง
37.6%

มาก
52.8%

ระดับผลกระทบ
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ท่านประสบปัญหาในเรื่องใดในกรณีที่ลูกค้าของขยายเวลาในการช าระหนี้ออกไป

สภาพคล่องทางการเงินลดลง
38.5%

อัตราดอกเบี้ยจ่ายเพิ่มขึ้น
2.1%

มีภาระหนี้มากขึ้น
27.6%

ไม่สามารถเพิ่มผลผลิตได้
2.0%

ความสามารถในการ
ช าระหน้ีลดลง

16.2%

รายได้ที่ได้รับน้อยกว่าท่ีคาดจากการให้ส่วนลด
เพื่อกระตุ้นการช าระเงินเร็วข้ึน

13.7%
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ท่านมีวิธีจัดการปัญหาหรือลดผลกระทบจากการขอขยายระยะเวลาในการช าระหนี้ของลูกค้าอย่างไร

ให้ส่วนลดกับลูกค้าเพื่อกระตุ้น
การช าระเงินเร็วข้ึน

11.0%

ให้ส่วนลดกับลูกค้าเพื่อจูง
ใจให้ลูกค้าจ่ายเงินตาม

ก าหนดเดิม
24.5%

การเพ่ิมทุนหรือหาผู้
ร่วมลงทุนเพิ่ม

8.1%

การขอสินเชื่อจากสถาบันการเงินเพิ่ม
15.3%

ให้ลูกค้าแบ่งช าระหนี้
บางส่วน
40.6%

อื่นๆ
0.6%
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ท่านคิดว่าหากลูกค้าช าระหนี้ หรือเครดิตที่ให้เร็วขึ้น สามารถช่วยให้ธุรกิจของท่านดีขึ้นมากน้อย
เพียงใด และเรื่องใดที่ท าให้ท่านดีขึ้น

ไม่เลย
4.3%

น้อยมาก
9.9%

น้อย 
8.1%

ปานกลาง
25.9%

มาก
33.7%

มากที่สุด
18.1%

ผลดีที่ได้รับ
• มีสภาพคล่องมากขึ้น
• ต้นทุนในด้านดอกเบีย้จ่ายลดลง
• ลดภาระหนี้ลง และไม่ต้องมีหนี้เพ่ิม
• สามารถประคองธุรกิจได้

เหตุผล ช่วยได้น้อยหรือไม่ได้เลย
• เศรษฐกิจไม่ดี ไม่มีคนซื้อ
• ลูกค้าจ่ายตรงเวลาไม่มีปัญหา
• ปล่อยเครดิตไม่มาก
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สิ่งที่ท่านต้องการให้รัฐบาลช่วยเหลือคือเรื่องใด
เกี่ยวกับสถานการณ์ปัญหาระยะเวลาเครดิตการค้า (credit term)

วิธีแก้ไขหรือการจัดการปัญหา

ลดอัตราดอกเบี้ยเงินกู้
ช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจ การใช้จ่าย
เพิ่มวงเงินกู้ยืม โดยไม่ต้องใช้ประกัน เพื่อเสริมสภาพคล่อง
ลด/ยกเลิกภาษีซ้ าซ้อนและค่าครองชีพ
การสนับสนุนด้านการขนส่งสินค้า
พัฒนาและยกระดับผลิตภาพแรงงาน
ส่งเสริมและพัฒนาการกีฬา  การท่องเที่ยว
ช่วยลดต้นทุนทางการเกษตรและราคาสินค้าเกษตร
พัฒนาด้านสาธารณสุขและระบบประกันสุขภาพ
ให้ความรู้เกี่ยวกับการท าธุรกิจ
เพิ่มขีดความสามารถทางการแข่งขันด้านการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศ
ช่วยเหลือเรื่องการส่งออกมากขึ้น 


